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Євроінтеграційний вектор розвитку України зумовлює необхідність 

системної гармонізації державної політики, зокрема у сфері освіти, зі 

стандартами та ціннісними орієнтирами Європейського Союзу. У контексті 

набуття статусу країни-кандидата та поглиблення співпраці з європейськими 

інституціями модернізація української освіти передбачає імплементацію 
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принципів рівності, недискримінації та інклюзивності як основоположних засад 

освітнього простору [4]. Гендерна рівність постає однією з базових європейських 

цінностей, що визначає стратегії розвитку демократичного суспільства та 

виступає стратегічним пріоритетом освітніх реформ [1]. У сучасному освітньому 

дискурсі вона розглядається не лише як забезпечення рівного доступу до освіти, 

а й як формування гендерно чутливого середовища, подолання стереотипів, 

розвиток культури партнерства й поваги до прав людини. 
Важливими нормативними орієнтирами виступають документи та 

рекомендації Ради Європи, спрямовані на забезпечення гендерної рівності в 

освітніх системах держав-членів, а також національне законодавство України, 

яке закріплює принципи рівних прав і можливостей жінок і чоловіків [1]. 

Узгодження української освітньої політики з європейськими стандартами 

створює підґрунтя для якісного оновлення змісту освіти, управлінських практик 

і професійної підготовки педагогічних кадрів [3]. 
Освіта виступає ключовим соціальним інститутом, у межах якого 

відбувається практична реалізація стандартів гендерної рівності та утвердження 

демократичних цінностей. Саме освітнє середовище формує світоглядні 

орієнтири, соціальні ролі та моделі взаємодії, що впливають на подальший 

розвиток особистості й суспільства загалом. Формування гендерно чутливого 

освітнього середовища передбачає забезпечення рівних можливостей для всіх 

учасників освітнього процесу, недопущення дискримінаційних практик, 

створення атмосфери взаємоповаги та партнерства [2]. Важливим аспектом є 

перегляд змісту навчальних програм, підручників і методичних матеріалів з 

метою усунення стереотипних уявлень і забезпечення репрезентації 

різноманітних соціальних ролей. 
Інтеграція гендерного підходу в управління закладом освіти та систему 

професійної підготовки педагогів сприяє формуванню інституційної культури 

рівності, що передбачає впровадження відповідних стратегій розвитку, 

моніторинг гендерного балансу, а також урахування принципів рівності під час 

ухвалення управлінських рішень. Особливого значення набуває розвиток 

гендерної компетентності педагога як складової його професійної культури. 

Йдеться про здатність критично осмислювати гендерні стереотипи, 

застосовувати гендерно чутливі методики навчання, підтримувати рівноправну 

взаємодію та формувати в здобувачів освіти цінності поваги, рівності й 

недискримінації. Саме через професійну діяльність учителя забезпечується 

трансляція європейських стандартів гендерної рівності в український освітній 

простір [2]. 
Європейські стандарти гендерної рівності виступають стратегічним 

орієнтиром модернізації української освіти в умовах євроінтеграційних 

трансформацій. Їх імплементація узгоджується з ціннісними засадами та 

політичними пріоритетами Європейського Союзу, спрямованими на 

утвердження принципів рівності, недискримінації та поваги до прав людини. 

Системна інтеграція гендерного підходу в освітню політику, зміст навчання, 

управлінські практики та професійну підготовку педагогів сприяє підвищенню 

якості освіти, формуванню гендерної культури та розвитку компетентностей, 
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необхідних для життя в демократичному суспільстві. Освіта постає не лише 

інструментом реалізації державної гендерної політики, а й важливим чинником 

зміцнення демократичних засад і сталого розвитку України. 
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